

# 中高端白酒集体调价

“茅台是白酒行业的旗帜，调价与否要看茅台怎么做。”近日，在21世纪经济报道记者采访过程中，不止一位受访人士表达了类似的观点。

虽然目前茅台仍坚守1299元的价格红线不变，但是市场需求的迅速放大，与茅台的供应间的矛盾仍未有根本性好转。

“现在全成都没有一个经销商能够拿出100件茅台，前一段时间有达州朋友联系到公司，说当地有消费者为准备婚礼采购200件茅台，最终只能以1800元的高价外部收货。”成都白酒经销商刘崇龙11月17日介绍。

或许是受到“补位”效应的影响，茅台终端价格走高的同时，中高端白酒价格也出现跟随上涨，如目前国窖1573终端价格较去年已经上调了300元。

## 高端品牌集体调价

11月1日，泸州老窖博大酒业营销有限公司发布通知，自即日起，对泸州老窖头曲、二曲部分产品价格体系进行调整。在此之前，公司已经对国窖1573等中高端产品市场价格进行了数次上调。

在早前，五粮液在10月底也传出了涨价消息，五粮尊、五粮醇等其他五粮液系列产品价格均有调整，价格上涨幅度在10%-20%。对此公司11月3日接受调研时指出，“公司明年对主要产品是否上调出厂价，将根据市场情况来定。”

刘崇龙表示，目前五粮液、泸州老窖1573市场售价在860元至960元之间，较去年相比，每瓶上涨了接近300元。“跟随调价的道理很容易理解，比如茅台涨到1300元，那么1000元价位便需要其他产品来补位。”

相比之下，水井坊、沱牌舍得等产品虽然也有调价，但是整体调价幅度要远远落后上述白酒品牌。

“判断酒类价格时，首先要明确白酒的产品属性，由于国内高端白酒都是属于固态法酿造，对原料、菌群、地理环境都有特定要



求，这就决定了产品的稀缺性和不可替代性。”刘崇龙介绍称。

比如茅台酒酿造使用的粮食，当地每年产量相对固定，又如国窖1573使用的有机糯红高粱，都不可能大幅增产，这就限制了其产能的扩张。

需要指出的是，在消费升级的背景下，中高端消费群体需求迅速崛起，这部分消费基数要远高于此前的高端消费群体，于是便出现了高端白酒供应偏紧的格局，茅台这类超一线品牌便显得尤为突出。

“茅台最高卖到2000多块钱，但是现在公司限价，终端一千三四就可以买到，性价比便显得十分突出了。”白酒行业专家孙延元表示。

在他看来，茅台还引领了酱香型白酒的复苏。2012年至2015年期间，山东酱香型白酒企业曾陷入低迷，但是从2016年底、2017年初开始，这部分酒企开始重新布局酱香型产品，并加大品牌推广、投入资金研发力度。

甚至，部分原本没有酱香型产品的酒企，如今也通过与酱香型酒企、经销商合作的方式推出酱香型产品。

## “马太效应”已现

茅台的龙头效应同样体现在二级市场，其股价的连续上行也带动了整个白酒板块估值的提升。

据统计，年初至今，申万白酒板块平均涨幅为56.71%，其间贵州茅台、山西汾酒以及五粮液等四家川酒涨幅均超过100%。

对此，否极泰基金创始人董宝珍指出，白酒股的大幅上涨基础，来自于白酒产业完成了近10年不遇的产业调整，不过这只是从行业低谷回归常态化，支撑白酒股出现一定上涨，但是数倍的涨幅是脱离基本面的。

需要指出的是，此轮白酒行业的复苏呈现两极分化的特征，如迎驾贡酒、金徽酒年初至今便都出现了15%以上的下跌。

“今年白酒行业进入整合期、洗牌期，行业集中度进一步提升，未来这一趋势也将延续下去，并呈现出品牌集中、利润集中、产区集中的特点。”孙延元分析称。

董宝珍也认为，白酒股的分化也印证了市场还没有进入“大牛市”的判断，而只是通过产业调整的方式，捋清了供求关系使市

场开始回归常态化，“今年是挤压式的增长，而没有大规模的增量，于是便出现了龙头公司业绩很好，二三线酒企抗挤压能力不够，未来这种挤压会越来越严重。”

基本如此，二级市场也是，前述高端白酒企业股价涨幅，远远高于中低端白酒企业。

“利润向行业龙头集中是各行各业的规律，只是这一规律在白酒行业表现更强。龙头酒企具备产品高端化优势、定价权优势，所以这个趋势一旦启动，强弱分化便会十分明显。”董宝珍评价称。

正是看到这一趋势，买方机构不约而同地加大了对高端白酒的配置，其中又以五粮液、泸州老窖最为明显。

数据显示，2016年9月底，基金持有五粮液1.49亿股，至今年9月底时，基金持有的泸州老窖数量已经上升至3.45亿股，同期泸州老窖也从1.08亿股上升至2.06亿股。

“大部分中高端白酒股估值已经超过了30倍，已经处于高估值区域。从市场表现来看，白酒股中后期已经出现了过度上涨的情况。”董宝珍认为。（世报）

## 水果熟着吃，养人

天气渐寒，冰凉的水果吃完后可能使肠胃不舒服。营养专家表示，水果加热做熟可以减缓这种不适，还有特别的营养功效。

### 水果熟吃更利健康

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅说，水果熟吃可以促进β胡萝卜素的吸收。橙黄色水果如芒果、菠萝富含β胡萝卜素，这种物质可在体内转化为维生素A，有缓解眼睛疲劳的作用。但水果中的β胡萝卜素位于细胞内，仅仅靠咀嚼难以使其释放，加热能破坏水果组织，让β胡萝卜素充分释放，使护眼功效更佳。

特殊人群熟吃水果更利健康。脾胃虚弱的人，将水果做熟吃，可以减缓寒凉引起的肠胃不适，加热还可以灭活水果中某些对消化道有伤害的蛋白酶，减少肠道受到的刺激。做熟后的水果，味道更浓郁，酸甜可口，对于食欲不振的人有开胃消食的功效。蒸煮等烹调方式能使水果变得软糯，很适合牙口不好的老年人食用。

一些人担心水果做熟后会损失很多营养物质，其实大可不必，因为膳食纤维和矿物质不会因加热而损失，主要损失的只是少量维生素，尤其是维生素C。据美国农业部的数据分析显示，常见的食物做熟后维生素损失量只有10%-25%。损失的维生素可以多吃蔬菜来补充，如大白菜、绿苋菜、芦笋、莲藕、甘蓝等蔬菜维生素C含量都较高。

### 熟吃要讲究技巧

水果做熟吃要讲究技巧。家里存放的水果例如苹果、梨，由于天气干燥容易放焉，口感变差，可以切块放入半锅水中，中火慢炖，汤和果实一起食用，润燥又润肠道。但质地较软的浆果比如蓝莓、草莓等，加热过程中容易软烂，会增加维生素的损失，也影响口感，最好生吃。煮后的水果口感太酸可以加蜂蜜调和一下，尽量不要放糖，过量精制糖不仅增加龋齿风险，也容易导致能量堆积。熟的水果升血糖速度更快，糖尿病患者要谨慎吃。

推荐两款水果熟吃的食谱。枸杞煮梨水：梨去皮去核切块，连同枸杞一起用水煮，至枸杞皮完全舒展，梨熟透。枸杞护眼，梨润肺防燥，适合秋冬用眼的上班族。蒸山楂苹果：山楂、苹果去皮去核，放入碗中，在电饭煲里蒸熟。一个苹果配一两颗山楂，刚好酸甜可口，促进食欲、助消化，但是两者果胶含量都较高，应避免过量食用。（谷传玲）

## “跟着大厨学做年夜饭”本周六开讲

□记者 耿剑

本报讯“跟着大厨学做年夜饭”系列活动的消息近日报道后，市民报名十分踊跃，大家都希望能通过学习掌握做菜技巧，过大年时好在亲朋好友面前“露一手”。记者了解到，本报联合南湾甲鱼村假日酒店举办跟着大厨学做年夜饭活动第一期本周六上午开讲，届时将有多位大厨耐心细致地讲解年夜饭的制作方法。

据介绍，首期学习三道菜，分别是养生鲜腐竹、糖醋排骨、酸辣肚丝汤，已经报名的市民周六上午9点之前抵达酒店。本次活动分三期进行，学习菜品累计十个。这十个菜品含两个凉菜、两个面点、四个热菜、两个汤。第二期学习内容暂定为南瓜饼、扒羊肉、核桃仁拌苦菊、八宝饭。第三期学习内容为牛皮火烧、红烧鱼、米酒小汤圆。本次系列学习活动在1月下旬结束，目的是让

大家在农历新年前学习掌握年夜饭的制作。

此次活动的学习地点为建设路西段南湾甲鱼村假日酒店，活动得到了该酒店的全力配合与支持。活动当天，酒店将安排多位厨师现场烹制美味，并详细讲解每一道菜品的制作秘诀。市民除了现场学习观摩，有疑问还可以现场提出，厨师将针对市民提出的问题逐一解答。活动咨询热线4940009、15937506769。



小广告 大市场 小投入 高回报  
第2106期  
**分类广告**  
广告热线：13523260997 13183330295  
地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

本栏目在微信公众平台同步刊登  
公众账号：  
ycqueqiaohui

**A 招聘资讯**  
招聘  
维修电工、车间工人、残疾人  
18837550007

**B 教育资讯**  
招生  
电工焊工 培训考证  
市电业职业学校。电话：2963913

**C 商务资讯**  
金融资讯  
股票技术培训  
电话：18837519993

**D 房产资讯**  
转让  
市中心餐饮KTV和KTV量贩  
承包或转让 15639962766  
转让 实业有限公司转让，无债权债务。电话：13393782689

**律师服务**  
•樊 律师 18737553763  
**工商代理**  
•公司注册、代账 18737535133

**出租**  
整层出租 380m²精装写字楼  
13103753100

**老年公寓**  
•康乐居老年公寓13937585159  
**特色美食**  
•鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

**E 生活资讯**  
**设计印刷**  
•做画册找天一 8985888  
•要印刷找龙发 8861818  
**助听器**  
•耳聋请配助听器 13087062226

**亲子鉴定 13137525230**  
•家之诺全铝家具 13733914788

**生活服务**  
•家之诺全铝家具 13733914788